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Roma 26.02.2013

Al dott. MARIO GUARANY 

Direttore Generale MiBAC

fax 06.67232106  dg-oagip@beniculturali.it
Al dott. ANTONIO PARENTE

Responsabile Reazioni Sindacali MiBAC

fax 066723.2564  dg-oagip.servizio4@beniculturali.it
 Alle OO.SS. CGIL,CISL,UIL,UNSA,FLP BAC,RDB-ROMA
Oggetto: Riqualificazione da B a C1 + altri -  Richiesta incontro urgente
               Si sta per concludere una fase importante che ha visto per la prima volta coinvolto un buon 90% del  personale del ns. Ministero e cioè la riqualificazione di cui all’oggetto.
               Sicuramente una pagina importante ma che ha avuto una serie di stop che hanno ritardato dall’inizio tutta la procedura. e che oggi prima della sua conclusione riteniamo che si debba e si possa fare un tentativo per trovare soluzioni – sicuramente non facili- e che si debba tentare di dare risposte a quel personale che trovasi  utilmente collocato e idoneo nelle graduatorie stilate dall’Amm.ne.
               Certo, non sarà facile. La cosiddetta Brunetta  di fatto avrebbe  instaurato un muro a qualunque soluzione ma il ns. accordo sulla riqualificazione è precedente, quindi dovrebbe applicarsi la normativa al momento della sottoscrizione degli accordi. Inoltre, se ci addentriamo anche nei vari decreti finanziari, qualche spiraglio si potrebbe trovare come quello di inquadrare nella suddetta riqualificazione  in C1 senza aggravio di spesa per l’Amm.ne e questo sembrerebbe possibile per l’anno in corso e per il 2014. Tutto ciò alla luce dell’inquadramento  dei posti resisi disponibili dai pensionamenti e dalla pianta organica (DPCM 22.01.2013). 
                La  ns. organizzazione ha da sottoporre anche un’altro argomento che riteniamo prioritario e da risolvere insieme a questa problematica è quello relativo al personale che ha effettuato la riqualificazione dall’area A con il passaggio a B 1 e che al momento è rimasto senza alcuna soluzione pur avendo a disposizione all’interno delle aree i posti resisi vacanti dai passaggi effettuati. Certo i posti disponibili non sono tanti ma sicuramente si può iniziare un discorso per poi proseguirlo anche con la nuova parte politica che presto si insedierà.
                 Pertanto, con la presente, chiediamo un’incontro al fine di poter trovare soluzioni a quanto sopra e nell’attesa, porgiamo cordiali saluti.

                                                                                             Il Coordinatore Nazionale



