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                                                                                                                                ROMA 12.07.2013                                     

A TUTTI  I  DIRIGENTI UGL INTESA F.P.BAC 


           ALLE RSU UGL INTESA 

                                                                            AL PERSONALE TUTTO

 Approvati i Progetti Nazionali

1° MAGGIO E NOTTE DEI MUSEI
In data odierna abbiamo approvati  in via definitiva i progetti nazionali  1° Maggio e Notte dei Musei 2013. A seguito di tale verifica, il personale  che ha aderito alle iniziative potrà essere liquidate le proprie spettante, dopo gli accreditamenti del MiBACT.

I risultati di tali progetti sono soddisfacenti  e si è registrato  un notevole  incremento di visitatori. Anche la  partecipazione del personale ha registrato un  significativo numero di adesioni. La UGL INTESA ha chiesto all’Amministrazione di programmare ulteriori iniziative e di proseguire su questa strada al fine di rendere sempre più “visibili” i ns. tesori.

I progetti approvati  sul ns. sito www.uglintesa al link coordinamento beni culturali.
Approvato il Progetto supporto tecnico e raccordo amministrativo-giuridico-gestionale per le commissioni istituite per il concorso interno dall’area ex B all’area ex C1
In data odierna abbiamo approvato anche il progetto  il Progetto supporto tecnico e raccordo amministrativo-giuridico-gestionale per le commissioni istituite per il concorso interno dall’area ex B all’area ex C1, tale progetto, era stato  già approvato all’80% e oggi abbiamo definito la liquidazione del 20% rimanente.

Il progetto approvato sul ns. sito www.uglintesa al link coordinamento beni culturali.

Abbiamo ricevuto inoltre informazioni su alcune nostre richieste:
RELAZIONI SINDACALI
Abbiamo chiesto anche con altre OO.SS. l’istituzione di un tavolo  di confronto tra il MiBACT, il MEF e la FUNZIONE PUBBLICA, onde poter definire tutti gli aspetti relativi alle particolarità e all’applicazione del ns. CCIM, ancora non risolti e già oggetto di confronto con il Ministro Bray. L’Amministrazione si è resa disponibile a tale ns. richiesta rinviando ad una prossima riunione l’argomento.
BUONI PASTO
Sono state esperite le gare –in forma negoziale direttamente dal Ministero trattandosi di importi superiori ai 40.000 euro - per il lotto 1 (Lombardia,Liguria e Piemonte)

e per il lotto 5 (Campania) 

Entro il mese di settembre dovrebbero essere erogati i buoni pasto al personale.

Per alcuni Uffici, è stato possibile definire l’erogazione dei Buoni pasto con procedura di accredito diretto agli Istituti che ne hanno fatto richiesta al Ministero. Tale procedura, è stata possibile per la contabilità di stato  fino ad un importo di 40.000 euro.
PIANO DELLA FORMAZIONE ANNO 2013
Oggi ci è stato presentato il piano predisposto dal Ministero per gli anni 2013-2015.Il piano presentato dall'Amm.ne sia per la cifra investita che per il numero di personale coinvolto è per la UGL INTESA assolutamente insufficiente abbiamo dichiarato all'Amm.ne. Abbiamo anche ribadito che nell' incontro con il Ministro Bray, lo stesso ha dicharato che “tra le priorità del  Ministero ci dovrà essere la formazione del personale” e che si adopererà affinchè possano essere trovare risorse aggiuntive anche per la formazione

Abbiamo chiesto all’Amministrazione di estendere a tutto il personale i Progetti di Formazione dando la possibilità anche agli Uffici periferici di formare adeguatamente il proprio personale e rendere partecipe tutto il personale del MiBACT alla formazione. L’Amministrazione, ha comunicato che tutto il personale potrà aderire ai Progetti presentati attivando la procedura “Moudle” e a fine corso farsi certificare la partecipazione dalle Direzioni Regionali.

Sul ns. sito www.uglintesa al link coordinamento beni culturali la circolare 282
  
PIANO TRIENNALE DELLE AZIONI POSITIVE 2013-2015 
Presentato dal Direttore Generale dott. GUARANY  il Piano Triennale delle Azioni Positive Il piano, così come presentano dall'Amm.ne ha previsto tra le sue azioni:

1-Commissioni di concorso;

2-Formazione;

3-Elaborazione indagine statistica sulle pari opportunità.

Trattandosi di argomenti di natura solo informativa abbiamo presso atto su quanto fatto dall'Amministrazione e abbiamo sollecitata la stessa ad “azioni” rivolte esclusivamente e direttamente al personale per il futuro.
Sul ns. sito www.uglintesa al link coordinamento beni culturali la circolare 281
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