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Roma 11.04.2013                                                 
                                                                                            AI DIRIGENTI UGL INTESA F.P.BAC 

                               ALLE RSU UGL INTESA 
                                          
AGLI  ISCRITTI BAC
 AL PERSONALE TUTTO BAC
1° MAGGIO NIENTE ACCORDO AL TAVOLO MINISTERIALE
 INTERROTTE TUTTE LE TRATTATIVE   
In data odierna mentre era in corso la riunione convocata dall’Amministrazione per l’approvazione del progetto di apertura straordinaria del 1 maggio, improvvisamente l’incontro si è interrotto perchè l’Amministrazione rappresentata dal Direttore Generale Guarany ha informato le OO.SS. che l’attuale norma –Legge Brunetta- non consente più la contrattazione con l’attuale contratto integrativo.
“Bloccato il tavolo di contrattazione, la Legge Brunetta annulla di fatto il contratto integrativo di Ministero, questa è la posizione dell’Amministrazione”.

“Il contratto integrativo di Ministero  è stato registrato dopo l’entrata in vigore della Legge 150/2009 e quindi da ritenersi nullo, questa è la tesi dell’Amministrazione.”
Le conseguenze sono disastrose, significa che non esisterà più la contrattazione decentrata, ed è in forse l’applicazione anche del CCNL .

Le Organizzazioni Sindacali in coro non ci stanno e non  accetteranno di essere osservatori inerti di questa situazione.

L’Amministrazione se può tutto dovrà farlo senza l’avallo sindacale e tutte le organizzazioni Sindacali si riservano di dare massima diffusione a questa paradossale situazione con tutti gli strumenti possibili.

Per il momento si sta producendo un documento che sarà inviato tanto agli organi di stampa, e naturalmente al Ministro.

Ugl Intesa si assume ogni responsabilità relativa alla contestazione in corso e si riserva di intraprendere iniziative a tutti i livelli non escludendo  anche azioni legali. 
CIRCOLARE 48 INPS “ VOUCHER PER ACQUISTO BABY SITTING”

L’Articolo 4, comma 24, lettera b) Legge 28 giugno 2012 n. 92 “Disposizioni in materia di riforma del mercato del lavoro in una prospettiva di crescita”: diritto della madre lavoratrice alla corresponsione di voucher per l'acquisto di servizi di baby-sitting, ovvero per fare fronte agli oneri della rete pubblica dei servizi per l'infanzia o dei servizi privati accreditati.                                                   
La circolare sul ns. sito www.uglintesa link Coordinamento Beni Culturali.

La posizione della UGL INTESA sulla questione Organici

“Buon organico a tutti, si fa per dire” 

Come saprete, l’Amministrazione ha aperto un tavolo tecnico su una delle questioni più spinose del momento: piante organiche e riduzione del personale. 

La Spending Review  dovrebbe colpire  i nostri organici ma come?
La posizione dell’UGL INTESA resta sempre la stessa: scorrimento delle graduatorie dei concorsi già svolti e riallineamento con i numeri contenuti nel decreto del Presidente del Consiglio  che taglia gli organici. Troppo facile, e si paventa lo spauracchio del Dlgs  150/2009, che tutto blocca. Belle le performance, lavori e mansioni superiori che consentono all’Amministrazione di funzionare e i dipendenti non ricevono nulla in cambio  Ricordiamo comunque che esiste un accordo Amministrazione- Organizzazioni Sindacali sulle graduatorie dei concorsi per la seconda e terza area con il quale si stabilisce che le graduatorie resteranno aperte. Aperte per prendere aria o si potrà pensare che gli idonei saranno inquadrati a seguito dei nuovi pensionamenti? Di nuovo si parla di passaggi orizzontali all’interno delle aree, tema molto interessante in altri tempi, ora sinceramente molto pericoloso, muovere numeri di personale in questo momento potrebbe costituire il presupposto per generare esuberi. Sono molte le domande a cui l’Amministrazione dovrà dare delle risposte considerato che i tempi sono molto stretti e ci aspettiamo che vengano fuori proposte positive e non penalizzanti per il personale. Per il momento esiste una tabella con un organico di fatto che riguarda tutto il personale anche se i neoassunti  provenienti da  Cinecittà  costituiranno un ruolo a se stante. Dopo un’attenta analisi degli organici si comprende che esiste un dilagante sottorganico sul quale dovranno essere fatti i tagli. Allegate tabelle forniteci dalla Direzione Generale del Personale Scaricare tutto il problema sulla prima area che raccoglie il maggior numero di esuberi  sarebbe veramente una scorrettezza sulla pelle di alcuni lavoratori, l’UGL pone un grosso veto ed è disponibile ad ogni altra eventuale soluzione come quella di compensazione tra le aree dove abbiamo numeri positivi.
ACCORDO SUL SUPERAMENTO DEI TURNI FESTIVI PER L’ANNO 2013
In data 27 marzo 2013 abbiamo approvato l’accordo sul superamento del numero dei turni festivi. La ns. organizzazione ha sottoscritto l’accordo solo ed esclusivamente per evitare che il personale impegnato nelle turnazioni, non perdesse gli emolumenti previsti. Inoltre abbiamo chiesto all’Amm.ne  che riguardo alla materia, per l’anno 2014 si affronti il problema a gennaio così da avere il tempo materiale di trovare soluzioni diverse. Con la sottoscrizione dell’accordo, abbiamo garantito l’apertura in tutti i giorni festivi dei musei, gallerie e dei siti archeologici per l’anno 2013 e il pagamento al personale delle prestazioni effettuate. L’accordo prevede il superamento del limite di un terzo delle turnazioni festive dell’anno fino alla metà dei giorni festivi dell’anno. Per dare efficacia all’accordo, le Amministrazioni periferiche dovranno effettuare la contrattazione e inviare le conclusioni al tavolo nazionale per le valutazioni.                                                                           L’accordo sul ns. sito www.uglintesa.it al link Coordinamento Beni Culturali
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