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Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo

Direzione generale per l’organizzazione, gli affari generali, l’innovazione, il bilancio ed il personale
Servizio IV

        “UNA NOTTE AL MUSEO” – Integrazione.
      L’Amministrazione e le OO.SS.

VISTO il protocollo d’intesa sottoscritto in data 24 luglio 2013 tra Amministrazione e OO.SS così come modificato dal protocollo di intesa sottoscritto in data 31 luglio 2013; 
VALUTATI i risultati ottenuti in termini di presenze registrate e conseguentemente di incremento dei “consumi” culturali riferito ai musei statali;
VISTA la proposta della Direzione Generale per la valorizzazione del patrimonio culturale di integrazione del  progetto “UNA NOTTE AL MUSEO” finalizzata, in primo luogo, ad assicurare l’apertura serale di almeno un istituto museale per ogni regione e, dunque,  a confermare la valenza nazionale del progetto;

RITENUTO di dover integrare il Protocollo di intesa del 31 luglio 2013 relativamente al mese di dicembre 2013, alla luce delle economie maturate fino ad oggi;

RILEVATA l’esigenza  di dover proseguire  all’inizio del 2014 il progetto in questione, attraverso l’utilizzo delle economie complessive che risulteranno a consuntivo del progetto in corso;

stipulano il presente Protocollo di intesa:
ART. 1) La tabella allegata al Protocollo d’intesa sottoscritto in data 31 luglio 2013 tra Amministrazione e OO.SS è integrata con la tabella allegata al presente Protocollo d’intesa.
Roma, 27 novembre 2013
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