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Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
Direzione generale per l’Organizzazione, gli Affari generali, l’Innovazione, il Bilancio ed il Personale

DICHIARAZIONE CONGIUNTA
L’Amministrazione e le OO.SS.

 Il Segretario generale, si impegna a rappresentare alla parte politica Mibact l’esigenza di porre in essere le opportune iniziative nei confronti della parte politica del MEF, ai fini della  determinazione dell’ammontare complessivo del limite del FUA 2010 e delle modalità per poter disporre i pagamenti al personale che effettua le turnazioni nell’anno in corso progressivo di esercizio.

Ciò posto, le Parti,  nelle more della definizione di tale questione e al fine di consentire il pagamento degli emolumenti  al personale, sottoscrivono la prima ripartizione relativa  all’ipotesi di accordo concernente la quota parte del Fua A.F. 2014.

Le parti concordano che con successivo accordo si definirà la distribuzione delle ulteriori risorse accertate, come da impegno sopra indicato.

L’amministrazione si impegna ad effettuare gli opportuni approfondimenti con gli organi di controllo ed il MEF al fine di verificare la possibilità di erogare il trattamento economico effettivamente spettante al personale interessato dalla riqualificazione all’interno delle aree dal mese di gennaio 2011 e dal passaggio dalla ex Area B alla ex posizione economica C1 disposto nel dicembre 2012.
Roma, 25 marzo 2014

      PER L’AMMINISTRAZIONE                                           PER LE OO.SS
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