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ROMA 01.10.2014
A TUTTI  I  DIRIGENTI UGL INTESA BAC 


   ALLE RSU UGL INTESA

AGLI ISCRITTI UGL INTESA 

                                                         AL PERSONALE TUTTO
 INCONTRO DEL 1 OTTOBRE CON IL CAPO DI GABINETTO DEL MiBACT DOTT. D'ANDREA E DEL SEGRETARIO GENERALE ARCH.RECCHIA 

RIORGANIZZAZIONE MiBACT

OGGI CI E' STATO PRESENTATO IL TESTO FINALE DEL DPCM  DI RIORGANIZZAZIONE DEL MIBACT. “OGGI POSSIAMO DIRE CHE VOLTIAMO PAGINA DOPO CIRCA 11 ANNI CAMBIERA' LA STRUTTURA CENTRALE E QUELLA PERIFERICA NUOVI UFFICI NUOVE COMPETENZE E NATURALMENTE NUOVI DIRIGENTI, SI COMINCERA' DALLA NOMINA DEI DIRIGENTI GENERALI AI DIRIGENTI DI 1 E 2 FASCIA. UNA VERA RIVOLUZIONE VOLUTA DAL MINISTRO FRANCESCHINI. SI METTERA' ORDINE NELLE COMPETENZE E NELLE RESPONSABILITA'.INIZIALMENTE CI SARA' QUALCHE DISAGIO MA TUTTO VERRA' MESSO AL SUO POSTO” INOLTRE RIVOLGENDOSI ALLE OO.SS. PRESENTI IL SEGRETARIO GENERALE ARCH.RECCHIA HA DICHIARATO CHE IL “CAMBIAMENTO VA FATTO INSIEME” IL CAPO DI GABINETTO DOTT. D'ANDREA HA RIBADITO CHE LA VOLONTA' E' QUELLA DI CAMBIARE E RENDERE EFFICIENTE IL MIBACT  ORA SI PASSERA' AI DECRETI ATTUATIVI E SI E' AUGURATO CHE DAL 1 GENNAIO 2015  SIA TUTTO PRONTO. INOLTRE HA INVITATO LE OO.SS. HA DARE IL PROPRIO SUPPORTO ALLA FASE ATTUATIVA. LA UGLINTESA HA DICHIARATO CHE COME GIA' FATTO IN ALTRE OCCASIONI NON FARA' MANCARE LA COLLABORAZIONE MA SEMPRE NEL RISPETTO DELLA VOLONTA' DEI LAVORATORI.
Il testo finale sul sito www.uglintesa.it al link coordinamento beni culturali 
STABILIZZAZIONE COMANDATI  TUTTO RIMANDATO AL PROSSIMO INCONTRO
L'Amministrazione ci ha presentato una bozza di decreto e di domanda,ci ha fornito informazioni circa il numero dei posti disponibili, ci ha informato che per la stabilizzazione del personale sarà effettuata con due bandi distinti. La  UGLINTESA  dopo aver esaminato i testi ha chiesto che alcuni punti venissero  approfonditi e ha chiesto l'aggiornamento della riunione come previsto  dal protocollo d'intesa pertanto la riunione è stata aggiornata ad altra data.
PROGETTI LOCALI 2014
Uno stop inaspettato  che speriamo non provochi ancora ritardi che a catena si andranno a riversare sul personale. Tutte le modalità richieste sono state osservate dal MiBACT, invece per “una distrazione” di qualche funzionario dell'UCB viene ritardata ancora la sottoscrizione definitiva e naturalmente l'inizio dei progetti e la sua liquidazione. Il Direttore Generale Guarany dopo averci illustrato quanto fatto dai suoi collaboratori, ha dichiarato che il problema si sarebbe risolto in tempi rapidi.Ulteriori informazioni in proprosito vi saranno tempestivamente comunicate. 
1000 GIOVANI PER LA CULTURA
Si comunica che, in applicazione di quanto disposto dal decreto interministeriale 9 luglio 2014 (pubblicato sulla G.U. Serie Generale n. 217 del 18 settembre 2014), concernente il «Fondo mille giovani per la cultura», il giorno 7 ottobre 2014 saranno pubblicati  i relativi  bandi di selezione sul sito del Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo. I requisiti di partecipazione alla selezione, gli istituti ove si svolgeranno i tirocini, il numero dei tirocinanti per ogni istituto, la durata del tirocinio e l'indennità di partecipazione sono quelli fissati nel suindicato decreto interministeriale del 9 luglio 2014.

CONTINUA LA CAMPAGNA TESSERAMENTO DELLA UGLINTESA 2014/2015

 TI ASPETTIAMO... SE HAI VOGLIA VOGLIA DI FAR PARTE DELLA NS.ORGANIZZAZIONE
PER CHI NON AVESSE ANCORA ADERITO ALLA NS. CAMPAGNA  DI TESSERAMENTO, VI INVITIANO A DEDICARE POCHI MINUTI PER  VISIONARE  IL MATERIALE ALLEGATO.

ULTERIORI INFORMAZIONI SUL NS. SITO  www.uglintesa.it al link coordinamento beni culturali   
                                                                                        Il Coordinatore Nazionale

                                                                                                        RENATO PETRA
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