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ROMA 17.10.2014
A TUTTI  I  DIRIGENTI UGL INTESA BAC 


   ALLE RSU UGL INTESA

AGLI ISCRITTI UGL INTESA 

                                                         AL PERSONALE TUTTO

IMPORTANTE PROTOCOLLO D’INTESA 

SOTTOSCRITTO OGGI

Un vero è proprio cronoprogramma di cose da realizzare quello presentato oggi dalla delegazione dell’Amm.ne  con il Capo di Gabinetto Prof. D’Andrea, il S.G. Arch.Recchia, il Direttore Generale Guarany con lo Staff Tecnico.  In apertura delle riunione, il Prof. D’Andrea ha illustrato alle OO.SS. presenti tutte le iniziative –amministrative e legislative –che il MiBACT intende percorrere per arrivare ad una nuova e vera riorganizzazione del Ministero. Per permettere tutto ciò, abbiamo chiesto all’Amministrazione degli impegni che si sono concretizzati con il Protocollo che oggi abbiamo sottoscritto:

·  saranno avviate le procedure per la definizione e la stabilizzazione del personale presente presso le varie sedi del Ministero;

·  si consentirà l’avvio del procedimento per la definizione dei “passaggi orizzontali” in relazione ai posti disponibili;

·  l’Amm.ne proporrà un intervento normativo che consenta lo scorrimento delle graduatorie interne ex B a C1 nonché del trattamento economico per il personale riqualificatosi dal 2011 ad oggi;

·  L’Amm.ne valuterà con gli Uffici competenti la possibilità di intervenire normativamente  al fine di assicurare lo scorrimento delle graduatorie degli sviluppi economici 2010 e per proporre un intervento che vada a modificare la procedura del cedolino unico al fine di consentire al personale  di percepire gli emolumenti entro il mese successivo a quello della prestazione lavorativa resa.

Inoltre, l’Amm.ne si è impegnata ad avviare da subito le procedure di mobilità per il personale comandato e su nostra richiesta si è impegnata a valutare la possibilità di attivare la mobilità esterna nel 2015, dando priorità al personale già comandato al MiBACT.

Altro punto importante del protocollo è quello che sarà attivato un apposito tavolo di confronto sul fabbisogno del personale(qualifiche-mansioni svolte ecc.) in modo da arrivare ai decreti attuativi della nuova organizzazione con delle piante organiche che rispondono alle reali esigenze dell'Amministrazione e del personale

La UGLINTESA ha espresso la condivisione nel percorso avviato dall’Amm.ne e ha chiesto all’Amm.ne di procedere con urgenza alla calendarizzazione degli  incontri. 

Sul ns. sito www.uglintesa.it al link coordinamento beni culturali troverete tutto il materiale fornito dall’Amm.ne
FORMAZIONE  DEL PERSONALE  

RICONOSCIUTI I CREDITI FORMATIVI 
Con circolare 327 in data odierna il MiBACT comunica a tutti i soggetti  interessati che i corsi di formazione tenuti nell'anno 2013 (dal mese di giugno), saranno riconosciuti come crediti formativi, Pertanto tutti gli interessati, al fine di avere riconosciuti i crediti maturati per i corsi effettuati, potranno richiedere l'attestazione secondo le indicazioni fornite dalla circolare.

La circolare sul ns. sito www.uglintesa.it al link coordinamento beni culturali
CONTINUA LA CAMPAGNA TESSERAMENTO DELLA UGLINTESA 2014/2015

 TI ASPETTIAMO... SE HAI VOGLIA VOGLIA DI FAR PARTE DELLA NS.ORGANIZZAZIONE
PER CHI NON AVESSE ANCORA ADERITO ALLA NS. CAMPAGNA  DI

TESSERAMENTO 2014/2015, VI INVITIANO A DEDICARE POCHI MINUTI PER  VISIONARE IL NS. SITO  www.uglintesa.it
                                                                                        Il Coordinatore Nazionale

                                                                                                        RENATO PETRA

Via Bartolomeo Eustachio 22    00161   Roma  06.4745300 
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