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ROMA 06.11.2014
A TUTTI  I  DIRIGENTI UGL INTESA BAC 


   ALLE RSU UGL INTESA

AGLI ISCRITTI UGL INTESA 

                                                         AL PERSONALE TUTTO
 INCONTRO ODIERNO  CON L'AMMINISTRAZIONE

DEFINITA LA PROBLEMATICA DEI DISTACCATI 
A PROSIEGUO DEGLI IMPEGNI SOTTOSCRITTI CON IL PROTOCOLLO D'INTESA DEL 16 OTTOBRE 2014 OGGI ABBIAMO INCONTRATO LA DELEGAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE CON IL CAPO DI GABINETTO DOTT.D'ANDREA E IL DIRETTORE GENERALE GUARANY CON IL SUO STAFF.L'AMMINISTRAZIONE CI HA SOTTOPOSTO LA NUOVA BOZZA DI CIRCOLARE INSERENDO  LE OSSERVAZIONI INVIATE ANCHE  DALLA NS. ORGANIZZAZIONE SINDACALE. DOPO AMPIA DISCUSSIONE SUL NUOVO TESTO, ABBIAMO CONDIVISO CON L'AMMINISTRAZIONE IL TESTO CHE SARA' DIFFUSO NELLE PROSSIME ORE AL FINE DI GIUNGERE ALLA DEFINITIVA SOLUZIONE DELLA PROBLEMATICA ENTRO I TERMINI PREFISSATI E RIENTRANTI NELLA NUOVA ORGANIZZAZIONE DEL MIBACT.

IL TESTO DELLA NUOVA BOZZA SUL NS. SITO www.uglintesa.it al link coordinamento beniculturali
PASSAGGI ORIZZONTALI
ANCHE LA RISOLUZIONE DI QUESTA PROBLEMATICA E' ATTESA DA ANNI DAI COLLEGHI CHE NEL PROPRIO PROFILO SVOLGONO UN LAVORO DOVERSO. ABBIAMO SOLLECITATO L'AMMINISTRAZIONE A DARE IMPULSO ALLA ORGANIZZAZIONE DELLA PROCEDURA. L'AMMINISTRAZIONE  HA DICHIARATO CHE SI E' GIA' ATTIVATA IN PROPOSITO  E CHE CI SARA' UNA RIUNIONE AD HOC.
RIORGANIZZAZIONE MIBACT E DECRETI ATTUATIVI
IL DOTT. D'ANDREA  CI HA COMUNICATO CHE IL MINISTRO FRANCESCHINI  INTENDE INCONTRARE I SINDACATI ENTRO POCHI

GIORNI PER POI DISPORRE  I DECRETI ATTUATIVI E DARE VITA ALLA NUOVA RIORGANIZZAZIONE.
RIQUALIFICAZIONE E SCORRIMENTO GRADUATORIE 
L'AMMINISTRAZIONE SOLLECITATA PIU' VOLTE DALLA UGLINTESA AD UN PROVVEDIMENTO LEGISLATIVO CHE PERMETTA LO SCORRIMENTO DELLE GRADUATORIE DEI RIQUALIFICATI DA B A C1 HA PRESENTATO IL TESTO DI UNA PROPOSTA NORMATIVA PER 460 POSTI. LA UGLINTESA PUR APPREZZANDO QUANTO FATTO DALL'AMMINISTRAZIONE, SEPPUR COSCIENTE DEI PALETTI POSTI DAGLI ORGANI FINANZIARI, RESTA CRITICA SUL NUMERO DEI PASSAGGI PROPOSTI E HA CHIESTO UN ULTERIORE IMPEGNO PER DARE LA POSSIBILITA' AD ALTRI COLLEGHI DI POTER ACCEDERE  AL PASSAGGIO DI AREA.

IL TESTO DEL PROVVEDIMENTO SUL NS. SITO www.uglintesa.it al link coordinamento beniculturali
SVILUPPI ECONOMICI 2010
ABBIAMO SOLLECITATO L'AMMINISTRAZIONE ALLA DEFINIZIONE DELLA PROCEDURA ALMENO PER I 315 POSTI ANCORA NON ASSEGNATI. L'AMMINISTRAZIONE CI HA COMUNICATO CHE GLI UFFICI FINANZIARI UCB CONTINUANO A RESPINGERE LA PROCEDURA. LA UGLINTESA HA CHIESTO AL CAPO DI GABINETTO UN'INTERVENTO POLITICO SULLA VICENDA TENENDO PRESENTE CHE SECONDO NOI “LA PROCEDURA AVVIATA A SUO TEMPO  E NON COMPLETATA, CON L'ASSEGNAZIONE DI QUESTI 315 POSTI SI CONCLUDE E NON E' UNA NUOVA PROCEDURA. PERALTRO,QUANDO FU FATTO L'ACCORDO GLI UFFICI FINANZIARI E DI CONTROLLO HANNO REGISTRATO GLI ATTI SECONDO LA RICHIESTA DEL MINISTERO E SENZA ALCUNA RISERVA.” IL DOTT.D'ANDREA HA DICHIARATO CHE GLI UFFICI PREPOSTI STANNO STUDIANDO UNA SOLUZIONE.
PROGETTO LOCALE 2014  
ANCHE PER QUESTA PROBLEMATICA ABBIAMO SOLLECITATO L'AMMINISTRAZIONE A CHIARIRCI DEI RITARDI SULLA PROCEDURA. LA DOTT.SSA PASSERELLI CI HA INFORMATO E AGGIORNATO SULLO STATO DEGLI ATTI DICHIARANDO  CHE I RITARDI ACCUMULATI AD OGGI SONO SOLO  ASCRIVIBILI ALLE PROCEDURE  DEGLI UFFICI FINANZIARI E DI CONTROLLO AVENDO IL MIBACT PRODOTTO TUTTI GLI ATTI RICHIESTI, E CHE NEI PROSSIMI GIORNI, DOVREBBE  SBLOCCARSI LA VICENDA.
ELEZIONI RSU  MAPPATURE
LA UGL INTESA HA SOLLECITATO L'AMMINISTRAZIONE SULLA PROBLEMATICA DELLE SEDI IN VIRTU' ALLA NUOVA RIORGANIZZAZIONE DEL MIBACT ED IN PREVISIONE DELLE RSU CHE SI TERRANNO A MARZO 2014.
SPORTELLO DI ASCOLTO GIURIDICO
A PARTIRE DAL GIORNO 13 NOVEMBRE 2014  LA UGLINTESA

PRESSO LA SEDE DEL MIBACT DALLE ORE 14,00 ALLE ORE 17,30, METTE A DISPOSIZIONE DEI COLLEGHI UNO “SPORTELLO DI ASCOLTO GIURIDICO” PER LE TANTE PROBLEMATICHE DEI COLLEGHI.PERTANTO, TUTTI COLORO CHE A QUALUNQUE TITOLO HANNO ESIGENZA DI AVERE DELLE RISPOSTE AI LORO PROBLEMI DI NATURA GIURIDICA POTRANNO RECARSI PRESO IL NS. SPORTELLO.   

CONTINUA LA CAMPAGNA TESSERAMENTO DELLA UGLINTESA 2014/2015  TI ASPETTIAMO... SE HAI VOGLIA VOGLIA DI FAR PARTE DELLA NS.ORGANIZZAZIONE
PER CHI NON AVESSE ANCORA ADERITO ALLA NS. CAMPAGNA  DI TESSERAMENTO, VI INVITIANO A DEDICARE POCHI MINUTI PER  VISIONARE IL NS. SITO  www.uglintesa.it
                                                                        Il Coordinatore Nazionale

                                                                                         RENATO PETRA

Via Bartolomeo Eustachio 22    00161   Roma  06.4745300 
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